
 
  
 

                                                          О Т Ч Е Т 

 

                                      За работата  дейността  на  библиотеката  и  

читалището  през  2021г.  на                                              Народно  читалище   

„Отец  Паисий -1927”с.Брестак 

 

                                                  Уважаеми  Дами  и  Господа, 

                              Уважаеми  членове  на  Народно  читалище  „Отец Паисий -

1927” – с.Брестак 

 

             Основната  цел  на  читалището  е  да  задоволява  потребностите  

свързани с  развитието и  обогатяването на културния  живот. 

          Да се повиши възпитателния дух  на  младежите   към  

родолюбие,демократизъм, нравственост ,изкуство ,култура,по- високи 

постижения  в  науката и много други  ценни качества  у българина.  

          Да  събира  и  съхранява  старинни  предмети  от  бита  на  

населението  и   носии,които  да  съхранява  в  музейните  колекции. 

          Да  издирва  обичаи,да записва  и  разучава местния  фолклор  от  

извора и  да  го предава  от  поколение на поколение. 

       Народните  читалища  събират  и  разпространяват  знания  за  родния  

край. 

       Организират  различни  школи  и клубни  танци   . 

       Организират и  провеждат  национални  празници.Също  така спазват  

местните  традиции,отбелязват  бележити  дати  и  годишнини. 

 

                                                        Уважаеми   Дами  и  Господа, 

              Дейността  на  читалището  се  разделя  на  няколко  под дейности. 

            Една  от  дейностите е  работата  на библиотеката.През  2021г. тя  

разполага  с 8820 библиотечни  единици  от  които  102 тома  са дарени. В  

справка  по  картони  са  регистрирани  150 човека.Последните  са  взели  

710  за прочит  в  дома. 

          Всички  знаете   за  коя  ли  поредна  година  говорим за  „ Глобалната  

библиотека”.По  това  направление  не  са  отпуснати  средства  и  затова  

не   се  поддържа  софтуера  и принтера.През  последните  осем години  



 
  
 

само  веднъж  беше  направена  ревизия  .От  общинският бюджет  също  

няма  отпуснати  средства  за  актуализация. 

       От бюджета  на  читалището  са  заделени  средства  за  поддържане  

на  софтуера  на главният  счетоводител,отговарящ  за  всичките  читалища  

на  територията  на  общината. 

       Втората  под дейност е  художествената  самодейност  на  читалището. 

       За  съжаление  от  една  година ,поради  епидемичните мерки за 

КОВИД-19, певческата   група  за автентичен  фолклор „ Бресташки  славей” 

към  читалището  , а  също  и по лични  причини  преустанови  своите  

събирания и участия. 

     Съгласно  утвърдения  Културен  календар  за  2021г. за  наша  радост  

успяхме  да  работим  и  забавляваме  децата   от  селото. 

     За  празникът  на  „Баба Марта” закупихме  материали,които  бяха  

раздадени  на  децата  да  изработят  мартенички   у дома.Организирахме  

„Мартенски базар  на децата  от с.Брестак „  и    много  от  жителите  

закупиха  от  тях. С  получените  пари бяха  купени  подаръци  и  лакомства  

за  малките  участници. 

    Следващият  празник с когото  се  гордеем  е  24 май-Денят  на  буквите. 

     Празникът  се  проведе в детският  кът  на селото , където  децата  се  

забавляваха  с много  викторини,кръстословици,гатанки и поговорки. Г-жа  

Нели Лефтерова  раздаде  на  всички лакомства  и  подаръци. 

     По  случай  1 –ви юни  „ Ден  на  детето”  се  проведе  тържество  в  

сватбената  зала  на селото,като  имаше много  забавни  игри  и  детска  

дискотека.Гости  на  тържеството  бяха  кмета  на  Община Вълчи дол –г-н 

Георги  Тронков, Председателят на Общинския съвет- г-н  Димитър 

Тодоров и  кмет  на с.Брестак –г-жа Нели Лефтерова. 

 

     За съжаление  с това  се  изчерпват  осъществилите  се   мероприятия  от  

нашия  календар , заради  влошената  пандемична   обстановка. 

     Благодаря  на  членовете  на   читалищното настоятелство  и  

проверителна  комисия за  добрата  работа. 

     Благодаря  на  всички  читалищни  членове  за  подкрепата . 

      Ние  всички  успяхме  да завършим  една  успешна   2021година. 

 

                                                                                 Благодаря. 



 
  
 

                                


